
5%

6%

17%

23%

26%

29%

42%

36%

11%

6%

C: Männlich [519]

D: Weiblich [512]

nein, ganz sicher nicht (1) nein, ich denke eher nicht (2) vielleicht (3) ja, ich denke schon (4) ja, ganz sicher (5)

Assicurare il tenore di vita nella vecchiaia?
Pensa di riuscire a mantenere il tenore di vita abituale dopo il pensionamento?

Uomini
[519]

Donne
[512]

No, sicuramente no No, penso di no Forse Sì, penso di sì Assolutamente sì



25%

29%

22%

29%

43%

44%

12%

16%

27%

24%

46%

55%

42%

50%

33%

44%

48%

55%

48%

45%

29%

17%

36%

22%

24%

12%

40%

29%

26%

31%

A: 2021 [1'031]

B: 2019 [1'016]

C: Männlich [519]

D: Weiblich [512]

E: bis 6'000 CHF & Männlich [227]

F: bis 6'000 CHF & Weiblich [227]

G: ab 6'000 CHF & Männlich [187]

H: ab 6'000 CHF & Weiblich [187]

I: Teilzeit [435]

O: nicht Teilzeit [596]

keine Säule 3a/ weiss nicht nur klassische (auch) Wertschriftenlösung

Soluzioni del pilastro 3a
Risparmia con una soluzione del pilastro 3a? 

A

E

FGHI

J J

Uomini [519]

Donne [512]

2021 [1031]

2019 [1016]

Fino a 6000 CHF reddito/uomini [227]

Fino a 6000 CHF reddito/donne [227]

Da 6000 CHF reddito/donne [187]

Da 6000 CHF reddito/uomini [187]

Tempo parziale [435]

Non tempo parziale [596]

Nessun pilastro 3a/Non so
Solo classico 
3a

(anche) soluzione in titoli



60%

34%

11%

6%

5%

5%

8%

0%

68%

24%

4%

2%

2%

2%

13%

3%

kein/zu wenig Geld

es ist noch zu früh dafür

ich sorge anderweitig vor

ich habe kein Vertrauen in die Säule 3a

Altersvorsorge ist zu kompliziert

Thema interessiert mich nicht

anderer Grund

weiss nicht

Männer [104]

Frauen [126]

Motivazione per l’assenza di un pilastro 3a per genere
Perché non possiede un pilastro 3a?

Filtro: intervistati che non risparmiano in un pilastro 3a

Conto di risparmio, 
investimenti

Irrilevante (rendita AI, troppo 
anziano, troppo giovane, 
nessuna esigenza)

Uomini [104]

Donne [126]

Assenza/carenza di denaro

È ancora troppo presto

Programmo diversamente 
la mia previdenza

Non ho alcuna fiducia nel pilastro 3a

La previdenza per la vecchiaia è 
troppo complicata

L’argomento non mi interessa

Altro motivo

Non so



35%

43%

23%

16%

11%

3%

14%

46%

37%

21%

12%

10%

4%

10%

Ich kenne mich zu wenig mit

Wertschriftenlösungen aus

Sicherheit geht vor

Wertschriften sind zu unsicher

Ich halte es aktuell für einen schlechten Zeitpunkt,

um eine Säule 3a-Wertschriftenlösung

abzuschliessen

Mein Anlagehorizont ist zu kurz

Ich möchte eigentlich eine Säule 3a-

Wertschriftenlösung, aber ich weiss nicht, wie und

bei welchem Anbieter

Anderer Grund

C: Männlich [197]

D: Weiblich [198]

Motivazione per l’assenza di una soluzione in titoli
Perché possiede un pilastro 3a convenzionale e nessuna soluzione in titoli pilastro 3a?

Filtro: intervistati che possiedono un classico pilastro 3a e nessuna soluzione in titoli e sanno che cos’è

Uomini [197]

Donne [198]

Non ho abbastanza familiarità 
con le soluzioni in titoli

La sicurezza anzitutto

I titoli non sono abbastanza sicuri

A mio giudizio non è un buon momento per 
stipulare una soluzione in titoli pilastro 3a

Il mio orizzonte d’investimento 
è troppo breve

Altro motivo

In verità vorrei una soluzione in titoli pilastro 3a, 
ma non so come e da quale provider



5%

54%

44%

42%

50%

A: Männlich [519]

B: Weiblich [512]

weiss nicht nein ja

Timori per la propria previdenza per la vecchiaia a seguito del 
coronavirus
Le sfide economiche dettate dalla crisi pandemica accrescono i timori per la sua 
previdenza per la vecchiaia?

EF

Uomini
[519]

Donne
[512]

Non so No Sì

Scrittura dei dati dal 5 per cento


